



蒸湘区大立实验小学衡阳晚报小记者供稿

看日出

■四(8)班 陈子涵

朋友们，你们去过五岳之一的衡山吗？你们在衡山上看过日出吗？嘻嘻，今天，我就带你们去看看衡山美丽的日出吧！

我们提前一天来到了南天门，并在那里搭了一个帐篷露营。第二天，我们早早起了床，往望日台走去。

我特别兴奋，因为这是我第一次正式看日出。四周黑漆漆的，气温有点儿低，我们都穿着外套。山路上，看日出的人们都打着手电筒，结伴而行。

大约5点10分，我们到达了目的地。当时，天空中泛起了一层黄色的光芒。数分钟后，一丝橘红色的光从地平线上升了上来，因为光芒耀眼，所以天空中的云朵看上去是乌黑的，一朵云出现在黄光的上方，仔细一看，恰似一条腾飞的巨龙。6点17分，黄光加深，上面出现了浅黄、鱼肚白、橘红色的光猛然间从东方往两侧蔓延。6点20分左右，一丝金光出现在众人眼中，这是太阳要出来了。金光越来越亮，慢慢往上升，光芒万丈。6点25分，太阳终于完全展现在人们的眼中。暖暖的阳光照在身上，瞬间驱散了寒意。

我爱这绚丽多彩的日出，我爱这给大地带来勃勃生机的暖阳！

指导老师：梁志平

登山看日出

■六(9)班 陈谨

早上，我被妈妈的催促声叫醒了。“快起来，今天还要爬山呢！”一听到爬山我便赶快起了床。和我的好朋友阳雨汐一家约好今天一起爬南岳衡山，然后一起在山顶看日出。

我们准备了足够的水和食物，还有厚厚的外套，听说上面很冷！来到山脚，看着这一堆东西，我想，山路难行东西又这么重，我们能爬得上去吗？不过来都来了，再怎么样也要试一试，让我们正式开启登顶南岳衡山的艰辛之路吧！

妈妈建议我们走小路，她说小路风景不错，而且还没有那么多的车。我和妈妈看了路边的路线图，我们走得是梵音古道。路上的风景确实不错，而且小路上的树下都有阴凉，这样我们也不至于在太阳下暴晒，但我总在出汗，太热了！好在路旁有小溪，水很清澈，我们累了可以停下洗洗脸、洗洗手，休息休息！

一路上我们还遇到了许多景点：如华严湖、瀑布、石门、奇石，还有些石头上刻有书法字，但我们都还不认识，看来时间我要多看看书了！我们一直向上爬，中途休息了二十多次才终于爬到了半山亭，我们订的民宿便在这。我们入住了民宿后很早便休息了，因为明天凌晨3点就得起床爬到山顶去看日出。

第二天，到了南天门时，就开始刮大风了。我们立刻找了一个地方换上了棉衣，事实上，我完全没有想到，夏天竟然要穿棉衣。到了观景台后，我们就翘首以盼日出的来临咯！

随着人群一阵骚动，我听见有人说“出来了，太阳出来了”，我们立马朝太阳看去。果然太阳顽皮地冒出了红红的一个小头出来，然后慢慢地慢慢地，圆圆的身体都出来了。我们立马用手机拍下这一刻，可是，为什么手机拍出来是一团白光，而我们用肉眼看到的太阳却是一个红彤彤的球，还那么像一个鸡蛋黄呢？妈妈说看到这样的太阳激不激动？嗯，我觉得这趟山爬得值！

看完日出我们又用了大约20分钟的时间登上了祝融峰。我们脱下棉衣说：“我们终于登顶了！”站在山顶上的感觉真惬意啊，所有的苦和累都被我抛到九霄云外去了。看着山下的景色，总算明白了“一览众山小”的感觉！“啊，好爽！”我大叫着，好畅快呀！

这次看日出，有辛苦，有快乐，有汗水，有风景，有痛苦，有兴奋，更有激动，下次有机会，我还要来！

指导老师：董小艳

蟠桃园游记

■四(11)班 张馨文

终于盼来了我们向往已久的衡阳晚报小记者活动——摘蟠桃。从老师告诉我们这次活动的主题起，我就开始兴奋起来了。要知道，在这之前，我就央求过爸爸妈妈带我去。怎么都没想到，小记者活动居然帮我实现了愿望。一起想那红红的、诱人的蟠桃，我的口水就已经“飞流直下三千尺”了。

活动的这一天，我早早地来到了学校。在老师的带领下，我们整齐有序地上了大巴车。“出发喽！”大家兴奋地欢呼起来！伴随着一路的欢声笑语与高歌，我们来到了活动基地。透过车窗往外望去，叫不出名的白色水鸟的影子倒映在水田中，娇艳的荷花在阳光下摇曳生姿，一幅定格了的大自然美景。

来到山顶后，我们拿着老师事先发给我们的篮子，兴奋地跳下车，再跟随农场主人走了大约100米的山路，就到达了蟠桃园。哇！放眼望去，一整片桃林结满了桃子。蟠桃的外形比较奇特，跟其他品种的桃子有很大的不同，一眼就能区别开来。一般的桃子都是椭圆形的，而蟠桃的外形是扁平的，中间还凹陷成一个小窝。据说蟠桃的颜色是随着成熟的过程不断变化的；还没成熟的蟠桃是青色的；有一些从小窝往外泛着红晕，像娇羞少女的脸；有些是在成熟中的桃子；也有的已经熟透，全身都是红彤彤的，还散发着阵阵桃子的清香，仿佛在吸引我们过去，把它摘回家，真让人馋得直流口水。

农场主人交代了我们一些注意事项后，摘桃子活动便正式开始了。我们一个个提着篮子兴奋地冲进桃林。我在桃树下左挑右选，想挑又红又大的桃子。可是这边地势平坦，来摘桃子的人一波又一波，剩下的基本都是一些小的，还没完全成熟的桃子，我勉强摘满了一篮子。有些同学不怕蚊虫，也不怕山路崎岖，爬到了山顶上，摘回了满满一篮子又大又红、娇艳欲滴的桃子，真是美煞旁人。不过，大家并不太在意摘到的桃子的好坏，毕竟，亲身体验摘桃子的过程，已经足够我们兴奋的了。

回到学校后，我们所有人都还沉浸在摘桃子的欢乐之中。大家一边回忆着摘蟠桃的过程，一边吃着自己亲手摘的桃子，心里比喝了蜜还甜……

指导老师：文红波

钓鱼

■六(9)班 梁萌

夏天，我最喜欢跟着爷爷到河边钓鱼了，小时候只能围着爷爷转，今天终于可以亲自下场了，我要大干一场！

傍晚，我和爷爷走在前往河边的小路，我提着小桶，蹦蹦跳跳地跟在爷爷后面，觉得格外凉爽惬意。一路上，我东张西望，抬头看见树叶紧紧挨在一起，苍翠欲滴；鸟儿唧唧喳喳，欢叫不已；花儿鲜艳可爱，芬芳醉人。一路走着看着，咦？爷爷怎么不见了？原来，是我走得太慢了，我连忙追了上去。

我来到河边，爷爷早把鱼竿放上去了，我也学着爷爷的样子，挂上了鱼饵，甩出鱼线，静静地等待着。突然，我仿佛看見浮标动了一下子，于是赶快将鱼竿用力一拉，结果拉上的却是团水草，我生气了，一把把鱼竿往地上扔，赌气离开了。

爷爷走了过来，对我说：“孩子，做任何事情都不要怕困难，要有恒心和毅力，如果一遇到挫折就后退了，那你岂不是越活越回去了吗？人的眼睛为什么要长在前面，就是要我们向前看，不要后退！”听了爷爷的话，我又坐回了河边，开始学钓鱼了……

金色的太阳下山了，我和爷爷手牵着手回家了，虽然我最终一条鱼也没钓到，可沿途的风景依然美丽。斜阳洒满路面，我收获了人生中最重要的启示：人生中大大小小的挫折多得去了，不能一遇到挫折就后退，学习上更应该如此，做事情不能半途而废，只有坚持，再坚持，才能一直走下去。

指导老师：董小艳

可爱的弟弟

■五(8)班 洪欣雨

咦，那画像上帅气可爱的小男孩是谁呢？浓浓的剑眉下闪着一对明亮的大眼睛，眼里藏着眼睛，像星星般，放射出智慧的光芒。粉嘟嘟的小嘴旁，有两个浅浅的小酒窝，笑起来更是让人发自心底的喜欢，他就是我的弟弟。

我弟弟可谓是初生牛犊不怕虎，什么蛇虫鼠蚁都成了他的好朋友，可他却唯独怕狗，而我呢，又偏偏喜欢狗。每当我们碰见有人在遛狗时，我都会忍不住上前去摸一摸，而我弟弟却早已溜之大吉。有一次我硬拉着他去看，想让他改变对小狗的看法，没想到小狗汪的一声，还是把他吓哭了，事后我说他一个小小男子汉，竟然怕狗太不勇敢了，他却死鸭子嘴硬，死活不承认。

虽然他这样，但我还是很喜欢他，因为他乐于分享。一天，我带着他和小伙伴们一起在平台上玩，过了一会儿，妈妈端着一盘巧克力来了，大家争先恐后地抢着，抢完后，我们发现有一个小妹妹没有抢到巧克力，她失望地哭了起来，其他人纷纷把巧克力塞进了口袋，生怕小妹妹过来抢他们的，只有我弟弟将巧克力塞进了小妹妹手里，说：“这块给你，我不喜欢吃巧克力。”是的，这是一个善意的谎言，他在家可是最喜欢吃巧克力了，但现在他把自己的巧克力分享给了别人，这可是我们好些大哥哥大姐姐都难以做到的呀，可他却做到了，大家都纷纷为他送上了热烈的掌声。

我的弟弟有时也会调皮捣乱，可我还是非常非常喜欢他，因为他是那样的活泼可爱善良！

指导老师：蒋爱玲

梅花小镇游记

■五(9)班 何佳弦

暑假的一天，家里的一些长辈带着我、多多、小小、何佳洋和糖糖一起去了西渡一个叫作梅花小镇的地方玩。

我们第一个玩的项目是冰雪王国。我们在冰雪王国的门口穿上厚厚的羽绒服，套上防滑鞋套就进去了。

在冰雪王国的门后面，等着我们的竟是一座冰迷宫！我一边走一边想：这会不会是叶罗丽里的镜空间里面的那个冰迷宫啊？我心里是这样想的，但实际上我们几十秒就走出了迷宫。

出了迷宫，我们最先玩的是一个类似旋转木马的游乐项目，然后玩了冰雪滑道，玩冰雪滑道的人好多好多，所以队也排得好长好长，我们等了很久才玩到。接着我们又进到了一个用篱笆围起来的地方，它在冰雪王国的角落里，像是一个小村子，只有我卧室那么大。这个“小村子”上方的天花板安装了两台降雪机，“小村子”里有三座小木屋，还有一个大冰屋和一个小冰屋，它们中间有一条隧道，把它们连起来了。

我们玩完冰雪王国就去了隔壁的鬼屋，当时我很害怕，于是只好把眼睛闭上，把耳朵堵上，爸爸拉着我的右手，有的时候我会把眼睛睁成一根针一样细的缝看看周围，又惊险又刺激。接下来我们相继去玩了碰碰车、18米高的跳楼机、高空漂流，爸爸还带我开了山地越野车……

我们玩完冰雪王国就去了隔壁的鬼屋，当时我很害怕，于是只好把眼睛闭上，把耳朵堵上，爸爸拉着我的右手，有的时候我会把眼睛睁成一根针一样细的缝看看周围，又惊险又刺激。接下来我们相继去玩了碰碰车、18米高的跳楼机、高空漂流，爸爸还带我开了山地越野车……

下次我还要去梅花小镇玩，因为那儿实在太好玩了。

指导老师：董小艳

我的心爱之物——竹子

■六(6)班 刘昊

我爱大自然，爱出淤泥而不染的荷花，爱傲雪而绽的梅花，爱独霸秋霜的菊花。我爱花，它们姹紫嫣红、绚丽夺目。可要说我心头之爱，竹当之无愧——我爱竹的强劲挺拔，爱竹的质朴。

我有一棵心爱的竹子，它是最好的玩伴送的。初见它时，很不起眼，又矮又瘦，看了叫人心生怜爱。于是把它放在一个我最喜欢的盆子里精心照顾，可迟迟不见长。它太过矮小，妈妈嫌它不美观，便放到了楼顶，我也几周没去看它。一日，我们学习了郑板桥的《竹石》，诗人笔下那坚韧顽强的竹子深深地打动了我。我想起了朋友送我的那棵竹子，放学回家，我迫不及待地跑到屋顶，天哪！我真是不敢相信我的眼睛，它竟然长高了一二十厘米，叶子也是越发青翠。看來是离开了温室它越能生存，越是具有顽强的生命力。

之后，我随着爸爸妈妈换了城市读书，我把那棵竹子移植在后山上。第二年春天，当我再次来到后山，发现那里已有一小片竹林，竹叶青翠欲滴像一片绿色的海洋，在微风中笔直挺拔，就如一个个卫兵。我被竹子的这种顽强所感动，也更加喜爱竹子了。

指导老师：肖红英



■六(10)班 肖博文

夏天的雨，让整个城市得到片刻的宁静……一望无际的天空被一片乌云夺去了地盘，一道闪电从天而降，一声“轰隆隆”从耳边穿过，这时人们知道要下雨了，把在天台上晒的衣服赶紧收好。

一滴、二滴、三滴……天空开始下雨了，噼哩啪啦地打在窗上，好像小精灵在上面跳着踢踏舞，地面升起了层层薄雾，车辆和行人在此不停穿过。这让我忍不住想要伸手去触摸它们，雨轻轻地滴落在我手心，形成了一滴滴小水珠，就像那晶莹剔透的水晶一样明亮，它们打在手心还能感觉到些许的疼痛。

过了一会儿，雨渐渐变大了，地面上有很多小水坑，乌云也越来越密集，一层堆一层，让人有一种压抑感。

雨渐渐变小，乌云渐渐地消散，太阳又重新闪耀，一道彩虹划过天空，叶子上的雨珠被阳光点亮，就像一颗颗耀眼的珍珠。

这让我不禁想到了一个道理：不经历风雨哪能见彩虹？任何成功都是需要经历磨难的。

指导老师：张霞燕

妈妈，我想对您说

■六(1)班 欧阳君奕

亲爱的妈妈：

您好！

光阴似箭，我已经从嗷嗷待哺的婴儿变成了一名六年级小学生，而我也早已习惯了您每天为我安排的快乐生活。今天，我想要用手中的笔，无声地向您倾诉我最想对您说的话。

记得有一天，我在浴室洗澡，拿沐浴液时，洗脸池边的一根白头发正好滑落到我的指间，那是您的白发。透过这根白发，我想起了您扶我蹒跚学步；想起了我自己依偎在您的怀里听故事；想起了您上网查菜谱为我准备可口的饭菜；想起了您顶风冒雨带我去学英语、学语文；想起了您每天哄我入睡时流露出的疲惫神情……

我的泪珠滴落在那根白发上。那发梢残留的一丝黑色，仿佛诉说着您被时光无情吞噬的青春。在我的泪珠中，那根优美白发被慢慢放大，幻化成了一条白色的“起跑线”。这是一条爱的起跑线，您温暖的目光就是我奔跑的动力。请相信，我将越跑越远，奋勇向前，我要用成功来报答您——亲爱的妈妈。

妈妈，我会把您对我的爱永远珍藏在心底，这样，无论我走到哪里，妈妈的爱就会跟随我到哪里。

祝

身体健康，工作顺利！

您的女儿：欧阳君奕
指导老师：张霞燕

摘桃趣事

■六(5)班 夏艺菲

桃子成熟的季节，衡阳晚报小记者俱乐部组织去摘桃子。一路上，我们坐着公交车绕着乡村的公路开着，公路弯弯曲曲的。远远望去，一片碧绿，一大片稻田就像绿色的海洋。也不知道是谁悄悄把颜料撒在了稻田上，让稻田绿得如此耀眼。此刻我禁不住想起一句诗：“山重水复疑无路，柳暗花明又一村。”一路上我们欢声笑语，没过多久就到了目的地。

下车后，工作人员给我们每个人发了小篮子，我们兴高采烈地走上了一条崎岖的小路。到达目的地，映入眼帘的是一片绿油油的桃林，在碧绿的桃叶之间，冒出一个个粉红色的小点，一阵微风拂过，桃树就像一个庞大的乐队，奏出“沙沙”作响的乐曲。同学们像一支支离弦的箭迅速地钻进桃林。走近一看，又大又红的桃子看着真诱人，一个个粉里透出些赤红，好想咬一口啊！它们像爱一样张着红扑扑的脸欢迎客人的到来。再配上一身小绒毛，那么好看，那么可爱，像害羞的小姑娘，低垂着头，微红着脸，挂满了枝头，把树枝都压弯下去了。一个个桃子就像一个个小灯笼，看得我眼花缭乱，不知道摘哪一个才好。有的同学把眼睛瞪得溜圆溜圆的，生怕错过哪一个桃子；有的同学弯着腰，捡起掉落在地上的桃子；还有的同学迫不及待地摘下树上一个又一个的大红桃子。

这时，老师传授摘桃子的经验：“长在树枝尖尖上、越红的，味道就越甜、越可口哦。”很快我看中了一个桃子，刚伸出手，仔仔细细，发现一只蚂蚁在桃子上“漫步”，吓得我心脏“扑咚扑咚”直跳。好一会儿，我才缓过神来，对着桃子轻轻吹了一口气，蚂蚁就消失得无影无踪，我连忙摘下桃子。

时间过得真快，像一匹骏马“吧哒吧哒”地跑走了。转眼间就要上车回去了，我们依依不舍地离开桃林，但我们的笑声依然回荡在这片桃林中！

指导老师：魏亮

摘桃子

■五(8)班 周桉如

今天，学校组织小记者们去摘桃子，我们高兴地一蹦三尺高：“耶！”

上了公交车，经过一路的颠簸，我们终于到了农场。我们左手提篮子，右手提袋子，恨不得把所有桃子收入囊中。

随着老师一声令下：“开始！”我们都冲上山去，像极了动物世界里的“百兽迁徙”。我冲上山，跑到一棵桃树前，只见桃树的树干上长满了又大又红